

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-4-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

Francisco
Concertado

Francisco
Concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 86.
Se considera que continúa suscritor al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

UNA PATRIA. -- UN ESTADO. -- UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPANA. -- UN CAUDILLO: FRANCO

También ayer, nuestro glorioso Ejército logró triunfos positivos sobre las columnas rojas, rechazando sus ataques y cogiéndoles gran número de cadáveres, heridos, prisioneros y mucho material diverso

Los marxistas utilizaron tanques rusos y elementos internacionales en el sector de Teruel, donde nuestras fuerzas realizaron contraataques brillantísimos.--En la provincia de Jaén fué rechazado el enemigo al que de una sola columna se le recogieron cincuenta muertos, y dos más y muchísimos heridos en una pequeña operación en el frente de Guadalajara

Gobierno civil de la provincia

Sobre la circulación y comercio de impresos y grabados disolventes

En el "Boletín Oficial" del Estado de 24 del actual se inserta la siguiente disposición:

"Una de las armas de más eficacia puesta en juego por los enemigos de la Patria ha sido la difusión de la literatura pornográfica y disolvente. La inteligencia dócil de la juventud y la ignorancia de las masas fueron el medio propicio donde se desarrolló el cultivo de las ideas revolucionarias y la triste experiencia de este momento histórico, demuestra el éxito del procedimiento elegido por los enemigos de la religión, de la civilización, de la familia y de todos los conceptos que la sociedad descansa.

La enorme gravedad del daño impone un remedio pronto y radical. Se ha vertido mucha sangre y es ya inaplazable la adopción de aquellas medidas represivas y de prevención que aseguren la estabilidad de un nuevo orden jurídico y social y que impidan además la repetición de la tragedia.

A tal fin se dispone:
Artículo primero. Se declaran ilícitos la producción, el comercio y la circulación de libros, periódicos, folletos y toda clase de impresos y grabados pornográficos o de literatura socialista, comunista, libertaria, y en general, disolventes.

Artículo segundo. Los dueños de establecimientos dedicados a la edición, venta, suscripción o préstamo de los periódicos, libros o impresos de toda clase a que se refiere el artículo precedente, vienen obligados a entregarlos a la Autoridad civil en el improrrogable término de cuarenta y ocho horas; a partir de la publicación de esta Orden. Dicha Autoridad deberá ponerlo en conocimiento de la Militar en el más breve plazo posible. La Autoridad civil o sus agentes depositarán los libros entregados en la Biblioteca universitaria, en la pública provincial o en el archivo de Hacienda, según los casos, acompañándose una relación duplicada de los mismos en la que se expresen el título, el autor y la edición a que corresponden. Uno de los ejemplares de la relación mencionada se devolverá al interesado con el recibo, y el otro pasará con los libros y folletos a la biblioteca pública, donde definitivamente deben guardarse.

Artículo tercero. Los Directores o Jefes de las Bibliotecas oficiales y, en general, las Corporaciones y entidades que posean libros, folletos y grabados comprendidos en el apartado primero, pondrán el más escrupuloso cuidado en el servicio de ellos, en su conservación y vigilancia y sólo cuando se justifique plenamente la utilidad o necesidad científica de su consulta se podrán poner en manos de los lectores de reconocida capacidad.

Artículo cuarto. La infracción de las disposiciones de esta Orden, sin perjuicio de otras sanciones a que hubiere lugar conforme a la legislación Penal y a los Decretos ya publicados, será castigada con multa hasta 5.000 pesetas.

Burgos, 23 de diciembre de 1936.—Fidel Dávila.
Excmo. señores Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza y Gobernador General."

Dada la importancia de este servicio llamo la atención de las Autoridades y Agentes dependientes de mi autoridad para que extremen su celo y vigilancia en el cumplimiento del mismo, previniéndose a los dueños de establecimientos dedicados al comercio de periódicos, libros o impresos de toda clase a que se refiere la citada orden la obligación inexcusable en que se hallan de hacer entrega en el plazo improrrogable de cuarenta y ocho horas de todos los libros, periódicos, folletos, impresos y grabados pornográficos o de literatura socialista, comunista, libertaria, y en general, disolventes, los de la capital en esta Comisaría de Vigilancia y el resto de la

El parte de las operaciones

Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 29 de diciembre de 1936:

"EJERCITO DEL NORTE. — Quinta División. — Se ha continuado la presión enemiga en el sector de Teruel, llevándose a cabo ataques sobre Corbalán, Gea, Campillo y Puerto de Escandón, con tanques rusos y unidades internacionales, que fueron rechazados con numerosísimas bajas, contraatacando nuestras fuerzas brillantísimamente.

Sexta, séptima y octava Divisiones, sin novedad.

División de Soria. — En el frente de Guadalajara, en una pequeña operación, se cogieron al enemigo dos muertos y numerosísimos heridos.

EJERCITO DEL SUR. — En la provincia de Jaén se realizó un intento de ataque enemigo al pueblo de Lopera, siendo rechazado y perseguido por nuestras tropas que cogieron, solamente a una de las columnas, cincuenta muertos, numerosos prisioneros, dos fusiles ametralladores, cuarenta y nueve fusiles y mucho material diverso.

Salamanca, 29 de diciembre de 1936.

De orden de S. E. el Coronel segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno (rubricado).

provincia en las Alcaldías, las cuales entregarán seguidamente en este Gobierno los libros ocupados.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos oportunos.

Logroño, 29 de diciembre de 1936.

El Gobernador civil, EMILIO BELLOD

Normas de la industria de la Hospedería

Por Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de fecha 23 de los corrientes se establecen las normas que deberán ser observadas en la industria de la hospedería para cortar y prevenir los abusos que vienen denunciándose con alguna frecuencia.

En su virtud, se advierte a todos los dueños de Hoteles, casas de viajeros, casas de huéspedes y demás establecimientos análogos, la obligación en que se hallan de atenerse a lo dispuesto en la mencionada disposición, y por lo tanto, no podrán exigir en ningún caso precios superiores a los fijados en los carteles que, con arreglo a las disposiciones vigentes deben colocar en el sitio más visible de las habitaciones, los cuales precios no podrán exceder de los que por costumbre venían percibiendo antes del 18 de julio último.

Los contraventores serán sancionados con la multa de 1.000 a 5.000 pesetas, y los huéspedes que teniendo conocimiento de tales abusos no lo denuncian inmediatamente a la autoridad, incurrirán también en la multa de 25 a 250 pesetas.

Igualmente serán sancionados los dueños que alegaren que por efecto de esta orden no pueden seguir dando exactamente el mismo trato que en sus establecimientos se concedía habitualmente, o los viajeros que no denuncian cualquier deficiencia en este sentido.

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento y efectos.

Logroño, 29 de diciembre de 1936.

El Gobernador civil, EMILIO BELLOD

La Jefe Nacional de Falange Femenina de las JONS, en Logroño

A última hora de la tarde de ayer llegó a esta capital la jefe nacional de las secciones femeninas de Falange Española de las Jons, acompañada de la jefe territorial de Valladolid, la resignada señora viuda de Onésimo Redondo, jefe territorial de F. E. de las Jons de la ciudad citada, que perdió su vida por la Patria en el segundo día del movimiento nacional salvador, cuya singular inteligencia y firme anhelo de regeneración de la Patria malograron las hordas de la anti-España.

El motivo de la visita de tan distinguidas señoras es el de intervenir en los últimos detalles para el funcionamiento de los servicios del "Auxilio de Invierno", establecidos por Falange femenina de Logroño y de los cuales está ya instalado un comedor para procurar alimentos a los huérfanos y desvalidos pertenecientes a familias de las víctimas de la guerra civil, entre los cuales no se establecerá distinción alguna, pues es propósito de la sección femenina de Falange proceder con la mayor amplitud en estos auxilios, acudiendo a donde sean mayores las necesidades.

Además de los comedores de que se hace referencia, en fecha próxima se inaugurará un orfanato también para huérfanos de la guerra civil y no hay que decir que en uno y otro establecimiento se echarán de ver la delicadeza femenina que enaltecerá y hará amables y doblemente mitigadoras de la desgracia estas ayudas de la Beneficencia.

Las distinguidas visitantes, que llegaron procedentes de Salamanca y que continuarán su viaje a Zaragoza en la tarde de hoy, fueron recibidas y atendidas con gentileza en el "Grand Hotel", donde se hospedaron, por la jefe provincial de Falange femenina, doña María García de Bollo, y por los jefes de los distintos ramos de Falange de esta capital.

Reciban nuestra bienvenida y que en su breve visita a esta ciudad, así como en el cometido que las trae a ella, encuentren gran número de satisfacciones.

EL SEÑOR

D. Fernando Verano Matute

(Brigada del 12 Ligero de Artillería.)
Falleció en el frente de combate por Dios y por la Patria, a los 25 años.
R. I. P.

El Excmo. señor Gobernador militar de la plaza, el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, jefes, oficiales, suboficiales y clases de la guarnición; su desconsolada madre doña Julia; hermanos, abuelos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan triste pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 30 de diciembre de 1936.

Funeral.—Se avisará en breve.
Conducción del cadáver.—HOY, a las TRES, desde el Hospital Militar, Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.

Agencia Fúnebre Berger



La señora

Doña Antoli López-Castro y Ruiz-Olalde

falleció en el día de ayer, a los 51 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Gregorio Martínez de Lafuente (Interventor del Estado en el Ferrocarril); hermana, doña Araceli; sobrino, don Fernando Cabañas (ausentes); hermanos políticos, primas, sobrinos y demás familia; ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendarla a Dios en sus oraciones y asistan a los actos abajo indicados por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 30 de diciembre de 1936

Funeral y Misa de Réquiem.--HOY, a las ONCE,
Conducción del cadáver.--A las DOCE Y CUARTO:
Iglesia Parroquial.--Santiago el Real.
Casa mortuoria.--Marqués de Murrieta, número 9.

En el frente de Madrid

(Crónica de "El Tobío Arrami")
Como consecuencia del innegable castigo impuesto el domingo al enemigo, en el audaz ataque al Basurero, el lunes se desahó en absoluta calma. Unicamente ha turbado la tregua el fuego del cañón, que se ha dejado sentir con mayor intensidad y constancia en el flanco de Majadahonda. El ataque del domingo tan irregular como inusitado, puede juzgarse como un arranque madrileño de tipo chilense, que indica que los rojos de Madrid se consideran postergados porque prescinden de ellos los mandos rojos en todos los ataques, y, sin duda, para demostrar también su corazoncito debieron decidirse a atacar la citada posición del Basurero.

Precedió al ataque una preparación de artillería de gran lujo, y tras ella se lanzaron al asalto de nuestras trincheras, en los primeros momentos con verdadero brío, hasta que, comprendiendo la inutilidad del esfuerzo, amainaron en su pujanza.

Prevenido el mando de este sector de la causa espectacular de los combatientes, dejó que los rojos se acercasen todo lo posible, y así se hizo, hasta el punto de que dentro de nuestras mismas trincheras se recogieron ochenta y un cadáveres con su documentación, que evidencia cómo eran su inmensa mayoría rojos españoles los que perpetraron el golpe de mano.

La flamenquería de ayer debió de escarmentar a los ilusos atacantes, que repitieron el intento por la tarde, pero ya con menos brío, y figurando entre los muertos que se les recogieron bastantes extranjeros.

Continúa el chorro de rojos pasados a nuestras líneas. Últimamente lo hicieron doce guardias civiles y dieciséis soldados, y tuvimos la alegría de ver llegar a nuestras líneas en automóvil y tranquilamente, a los capitanes Cisneros y Manso, de Artillería e Infantería, respectivamente, ambos muy conocidos en nuestro Ejército. Sigieron en el auto que utilizaron para pasarse a nuestras líneas hasta Toledo.

El tiempo empeora, estando el cielo totalmente cubierto y lloviendo a ratos.

He recogido una noticia que demuestra cómo el Alto Mando se ocupa, no sólo de la guerra, sino de una buena política con relación a nuestros amigos musulmanes.

Por primera vez se organiza por cuenta del Magzen español una peregrinación a la Meca. Los indígenas de nuestra zona irán en el barco "Dómene", bajo el pabellón del Jalifa, a cumplir esta peregrinación que los musulmanes conciben como verdadero sueño dorado. Dicho viaje está produciendo en nuestro Marruecos muy fervientes gratitudes.

Información recibida de Burgos

PASA EL CARDENAL PRIMADO

BURGOS. — De paso por Salamanca llegó a Burgos el Cardenal Primado Monseñor Gomá. Le acompañaba el obispo de Salamanca y ambos se hospedaron en el Palacio Arzobispal. Acompañados de nuestro prelado cumplimentaron a las autoridades y, después de almorzar, continuaron el viaje hacia la capital salmantina.

PARA LA PROTECCION DE LOS MENORES

Se reunió la Junta de Protección de Menores, bajo la presidencia del gobernador civil, para tratar los asuntos de que se trató figura la creación de un comedor de asistencia social, donde se suministrarán docientas comidas diarias, y de un centro de recogida de menores.

Acordó también la junta, dadas el interés de estos problemas, excitar al pueblo burgalés, ya conocida su generosidad característica, para que coopee en la labor de la Asociación que con esos fines funciona.

LAS COMISIONES DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO OBSERVAN A SU PRESIDENTE EL GENERAL DAVILA

En el "Hotel Castilla", se han reunido hoy los presidentes y vocales de las comisiones que constituyen la Junta Técnica del Estado, en una comida íntima con que obsequiaban al presidente de la misma don Fidel Dávila Arrondo, con motivo de su reciente ascenso a general de División.

El general Dávila, comprendiendo que los momentos actuales no son apropiados para honoríficos, sino que, por el contrario, deben restringirse todos los actos que se celebren y resaltar en ellos la nota de sencillez y modestia, no quiso aceptar el acto si no se le rodeaba del mayor austeridad íntima y sencilla.

Modesta fue por eso la comida que tuvo como final, sin ninguna clase de protocolarias expresiones, una sencilla manifestación de afecto de los reunidos hacia el general Dávila y de agradecimiento del homenajeado con la satisfacción que sentía por la colaboración que los miembros todos de las comisiones le prestan para el desarrollo de la labor que los momentos actuales exigen del patriotismo de todos.

UN CONCIERTO DEL OREFION BURGALÉS

Siguiendo el costume de años anteriores, el Orfeón Burgalés organizó con un concierto a los asilados de la Beneficencia Municipal y acogidos de la casa de refugio y hospital de San Juan.

Asistieron al acto el alcalde accidental señor Ruada, el teniente alcalde señor Pavón y los miembros de la Junta directiva del Orfeón, don Enrique García de Quevedo y don Pablo Santa María.

Los orfeonistas interpretaron con su acostumbrado gusto diversas obras y el concierto terminó con el himno a Burgos del maestro Calleja.

El Orfeón fué muy aplaudido y obsequiado, así como los concurrentes al acto.

Otras notas de Madrid y de su cerco

MADRID.—El periódico "Juventud", órgano de las J. U. M., dice que es necesario proceder a una escurpilara revisión de los mandos militares, pues algunos jefes que aun continúan en sus puestos han dado patentes muestras de su incapacidad para misión que se les confió en los frentes de batalla.

Se asegura que, por disposición de Rosenberg, auténtico dictador en el Madrid rojo y aun en toda la zona de Levante en Cataluña, no, porque allí manda casi en absoluto la F. A. I., todos los jefes y oficiales del ejército que dependen de la Junta Delegada deberán llevar un brazalete con la hoz y el martillo.

AVILA.—En el sector Oeste de Madrid y en el frente de El Escorial hubo cañoneo importante, pero no operaciones de gran envergadura, limitándose a rectificar las posiciones.

Los generales Franco y Mola, antes de conferenciar, visitaron el frente, conferenciando después en Avila durante una hora. El general Franco salió después para Salamanca.

También los generales Orgaz y Varela recorrieron las posiciones, dando órdenes a los jefes a la vista de futuras operaciones.

LONDRES.—El "Daily Mail" dice que el traslado de la Embajada de Inglaterra de Madrid a Valencia es debido a que se espera una ofensiva del general Franco sobre Madrid a la cual los rojos no tienen medio de resistir.

AVILA.—En el sector Oeste de Madrid y en el frente de El Escorial hubo cañoneo importante, pero no operaciones de gran envergadura, limitándose a rectificar las posiciones.

Los generales Franco y Mola, antes de conferenciar, visitaron el frente, conferenciando después en Avila durante una hora. El general Franco salió después para Salamanca.

También los generales Orgaz y Varela recorrieron las posiciones, dando órdenes a los jefes a la vista de futuras operaciones.

LONDRES.—El "Daily Mail" dice que el traslado de la Embajada de Inglaterra de Madrid a Valencia es debido a que se espera una ofensiva del general Franco sobre Madrid a la cual los rojos no tienen medio de resistir.

PARA EL ENEMIGO, REDENCION

De la Oficina de Prensa y Propaganda de Salamanca:
"De antiguo es sabido que al enemigo se le destruye o se le atrae. No cabe término medio, ni puede haber tibia en la acción. No puede tampoco establecerse distinciones sobre la bondad ideológica o la utilidad de las personas. Si nosotros usáramos los despreciables métodos de los marxistas, de los judíos y mestizos rusos, no aplicaríamos el término de dilema, como ellos, con horror, hacen la distinción. Pero nosotros somos cristianos y la virtud más excelsa del cristiano es la caridad. Tenemos que estimular a quienes sienten la santa preocupación de catequizar, consolar y con vencer, a quienes hasta ahora fueron enemigos ideológicos nuestros."

En la nueva España tienen cabida cuantos sienten a la Patria, el orgullo de haber nacido en ella, la aspiración de engrandecerla y el anhelo de aumentar, en su seno, la felicidad individual. No puede haber diferencias. A todos cuantos hasta el presente hubieran sido enemigos nuestros de ideas, y no estén acusados de crimen por acción o inducción, hay que tratarlos con amor, disuadirlos de sus errores y reconquistarlos para la gran obra de la España nueva.

No necesitamos de todos los españoles para ganar la guerra, pero los queremos a todos para ganar la paz. Porque no luchamos sólo por nosotros, los que estamos en las filas del movimiento nacional, sino también y principalmente, por los desgraciados engañados, a quienes las nefandas propagandas moscovitas han sumido en la más honrosa de las esclavitudes. A estos hay que salvarlos y los salvaremos. Protección, asistencia, amor para todos. Y los que más lo necesitan son, precisamente, los que si estuvieron frente a nosotros fué porque les faltó, tal vez, algo de todo eso."

LA EVACUACION DE NIÑOS SORDOMUDOS A VALENCIA

Entre las llamadas que diariamente hace Unión Radio de Madrid sobre coches robados, personas desaparecidas, niños evacuados, poco menos que a empujones, etc., destacaba ayer una tan trágica como emocionante, relacionada con los niños sordomudos enviados a Valencia, y de cuyo paradero no tienen noticias sus familias.

Es lamentable que esos pobres niños sean víctimas inocentes condenadas por los rojos a un silencio eterno y a un desconocimiento absoluto de su crítica situación y de la de sus allegados.

IRUJO LLEGA A BARCELONA Y SALE PARA VALENCIA

BARCELONA.— Llegó en avión, procedente de Bilbao el ministro Irujo, que seguidamente de dejar el aparato se dirigió al cementerio a visitar la tumba de Maciá, en la que depositó un gran ramo de flores.

Irujo, después de celebrar algunas entrevistas y conversar con los periodistas, siguió el viaje hacia Valencia.

SE LEVANTA LA SUSPENSION AL DIARIO "C N T"

VALENCIA.— Ayer mañana se reunió en Madrid, bajo la presidencia del general Mirja la Junta delegada de Defensa que se ocupó de algunos asuntos de trámite y del atentado de que fué objeto el delegado de Abastecimientos Pablo Yagüe.

Se acordó que a partir de esta noche pueda publicarse nuevamente el periódico "C N T", que sufría una suspensión gubernativa.

ros. Ofrecimiento del frontón cubierto, donde cominos y jugamos y tocamos el piano hasta la tarde.

Paseo a la "Fuente del Moro", con desfile a la vuelta por toda la Vega y entrada clamorosa en la Plaza de la Paz, luciendo nuestro equipo y marcialidad.

Y para terminar, visita a las bodegas "Ríoja Alta" y "López Heredia", donde pasamos dos horas entretentísimas y obsequiados. Que lo diga la alegría desbordante del viaje de vuelta en magnífico coche de Fuenmayor, sólo retenada por el rezo del Santo Rosario, como último obsequio y acción de gracias a Nuestra Señora la Santísima Virgen de la Vega de Haro.

El cronista de la "Tormenta"

INFORMACION TOMADA DE RADIO SALAMANCA

RUSIA ENVIARA MATERIAL A LOS ROJOS A CAMBIO DE MATERIAL DE PLOMO

Se asegura que el gobierno soviético ha firmado el envío de material de guerra para el gobierno español de Valencia a cambio de la producción de todos los minerales de plomo que se hallan en el territorio por él ocupado y dominado.

EN CATALUÑA NO SE HA CELEBRADO LA NAVIDAD

Un periódico dice que en Cataluña no se han celebrado las fiestas de Navidad.

En todas partes se trabaja como de ordinario. El gobierno rojo ha tenido la habilidad de compaginar su espíritu sectario con la falta de los artículos y alimentos propios de tales días.

QUE PENSARA AGUIRRE DE ESA ORDEN

El ministro de Negocios Extranjeros de Rusia ha dictado una orden disponiendo que todos los funcionarios dependientes de dicho Ministerio se alistaran en las filas de los "sin Dios".

El embajador de los soviets en España, Rosenberg, pertenecía a esa agrupación hace ya mucho tiempo.

Será curioso conocer la opinión del jefe de los nacionalistas vascos, Aguirre, ante esta orden del gobierno soviético, cuyas orientaciones acata o sigue, y sus reiteradas manifestaciones de religiosidad.

EL PROGRAMA NAVAL DEL JAPON

El nuevo programa naval del Japón recientemente aprobado, es el de mayor importancia mundial desde el año 1921.

Su presupuesto asciende a 66 millones de libras esterlinas, más de 250 millones de pesetas, y comprende la construcción de cruceros, portaaviones, submarinos, torpederos y barcos de socorro.

NO QUEREN QUE SE DIVULGUE LO TERRIBLE DE LA SITUACION DE RUSIA

Los periódicos franceses afirman que han sido prohibidas las conferencias que iba a pronunciar el secretario del Sindicato de Minería, a su regreso de Rusia.

Parece que con ello tiende a evitar que manifieste públicamente la gran decepción que le ha ocasionado ver el terrible estado en que se encuentra aquel país.

La prensa extranjera da también la noticia de que dos sabios rusos se han negado a volver a su país a pesar de las repetidas órdenes que han recibido de los soviets.

Ambos eran conocidos en su país.

LA EVACUACION DE NIÑOS SORDOMUDOS A VALENCIA

Entre las llamadas que diariamente hace Unión Radio de Madrid sobre coches robados, personas desaparecidas, niños evacuados, poco menos que a empujones, etc., destacaba ayer una tan trágica como emocionante, relacionada con los niños sordomudos enviados a Valencia, y de cuyo paradero no tienen noticias sus familias.

Es lamentable que esos pobres niños sean víctimas inocentes condenadas por los rojos a un silencio eterno y a un desconocimiento absoluto de su crítica situación y de la de sus allegados.

IRUJO LLEGA A BARCELONA Y SALE PARA VALENCIA

BARCELONA.— Llegó en avión, procedente de Bilbao el ministro Irujo, que seguidamente de dejar el aparato se dirigió al cementerio a visitar la tumba de Maciá, en la que depositó un gran ramo de flores.

Irujo, después de celebrar algunas entrevistas y conversar con los periodistas, siguió el viaje hacia Valencia.

SE LEVANTA LA SUSPENSION AL DIARIO "C N T"

VALENCIA.— Ayer mañana se reunió en Madrid, bajo la presidencia del general Mirja la Junta delegada de Defensa que se ocupó de algunos asuntos de trámite y del atentado de que fué objeto el delegado de Abastecimientos Pablo Yagüe.

Se acordó que a partir de esta noche pueda publicarse nuevamente el periódico "C N T", que sufría una suspensión gubernativa.

ros. Ofrecimiento del frontón cubierto, donde cominos y jugamos y tocamos el piano hasta la tarde.

Paseo a la "Fuente del Moro", con desfile a la vuelta por toda la Vega y entrada clamorosa en la Plaza de la Paz, luciendo nuestro equipo y marcialidad.

Y para terminar, visita a las bodegas "Ríoja Alta" y "López Heredia", donde pasamos dos horas entretentísimas y obsequiados. Que lo diga la alegría desbordante del viaje de vuelta en magnífico coche de Fuenmayor, sólo retenada por el rezo del Santo Rosario, como último obsequio y acción de gracias a Nuestra Señora la Santísima Virgen de la Vega de Haro.

El cronista de la "Tormenta"

DE VARIAS EMISORAS

La resistencia física de S. S. va disminuyendo y cada día se ve más innamante el desalace que se teme en los centros oficiales.

El discurso que pronunció el día de Navidad ha contribuido, sin duda, al estado de cansancio y agotamiento que ha agravado su estado.

Radio Rioja, la C. L. A. y la fiesta de los Reyes Magos

Como en años anteriores, mejor acaso, la organización de la fiesta que Radio Rioja celebra en obsequio de los niños necesitados, haciendo que los Reyes Magos les traigan como a todos los demás los juguetes que son anhelo de su infancia, lleva camino de alcanzar un rotundo y definitivo éxito. A él, como de costumbre, contribuyen de una manera eficaz los donativos del vecindario, este año más cuantiosos y en mayor número y los elementos de la C. L. A., que, accediéndose en su constante afán por que la fiesta obtenga un resultado superior a toda ponderación, trabajan sin descanso desde hace varios días, preparando la relación de donativos y la catalogación de los juguetes y también en el ensayo de la obra que han de representar en la función mañanera que ha de verificarse en el Teatro Bretón el día seis del próximo enero, en la que sabemos ha de estrenarse una obra, casi una ópera arrovistada que se titula "La corte del Rey Pirulif", que causará la hilaridad de los pequeños y será también del agrado de los mayores que acudan a presenciarla.

Ya se han expuesto en los escaparates los juguetes que han de rifarse entre los concurrentes a dicha función y, como seguramente los han visto todos los niños, huelga nuestro comentario porque sobradamente saben ellos que son muy bonitos y del mayor gusto.

Se han puesto a la venta las localidades de pago, las que podrán adquirirse de cuatro a seis de la tarde en Radio Rioja, entregándose con cada entrada un número para el sorteo de los juguetes.

Y como hemos de dedicar a esta fiesta la debida atención, en días sucesivos diremos otras cosas muy interesantes acerca de ella, pues este año ha de ofrecer alicientes sobrados para que llame la atención, más, si cabe, que los anteriores.

EN BARCELONA NO HAY HARINA

ROMA.— Por los barcos surtos en Barcelona se sabe que en dicha capital hace días que no hay existencia alguna de harina, con lo cual es imposible la elaboración de pan.

Como no se ven posibilidades de agenciarse con la urgencia debida ese artículo, se ve muy difícil la solución de tan grave problema.

EL BATALLON "FRATERNIDAD" NO APARECE POR NINGUNA PARTE

MADRID.— Se han dado órdenes para proceder a la detección de los milicianos que formaban el batallón "Fraternidad", pues ninguno de ellos atiende las reiteradas llamadas que les hacen en los periódicos y por medio de la Radio, para que se reintegren a sus puestos.

LA C. N. T. Y LA F. A. I. NO QUIEREN DICTADURA AUNQUE SEA ANTI-FASCISTA

BARCELONA.— El órgano de la F. A. I. publica un artículo en que con otras cosas, sumamente significativas, se dice: Se quiere ensayar para ganar la guerra, un gobierno fuerte, una dictadura antifascista. Nosotros, a esto, tenemos que decir Dictadura, no; dictadura, no." Para triunfar luchamos todos los partidos. La F. A. I. y la C. N. T. no rehuyen su obligación. Pero no consentiremos que quieran atropellarnos dictatorialmente ninguna clase de autoridades nacionales ni las que puedan venir de lugares más lejanos.

No queremos, ni nos importa la República. Queremos socialización; pero no dictadura.

NEGRIN Y PRIETO PARTIDARIOS DE QUE SE ABANDONE MADRID

CADIZ.— Dicen que en Barcelona han celebrado una reunión Prieto, Azaña, Negrín y Companys.

Parece que Negrín y Prieto se mantuvieron en esa reunión partidarios de abandonar la lucha en la capital española.

SE HA DESCUBIERTO UN NUEVO COMplot CONTRA STALIN

MOSCU.— En todo el territorio de las repúblicas soviéticas se han recordado los movimientos de protesta y las huelgas de trabajadores.

En una de las calles más céntricas de la capital se produjeron sangrientas algaradas.

Ha sido descubierto un nuevo complot contra Stalin, habiéndose practicado nuevas detenciones de elementos fascistas.

EL SUMO PONTIFICIO HA EMPEORADO

ROMA.— El Papa ha empeorado considerablemente ayer y hoy, habiéndose suspendido toda clase de visitas a S. S. Incluso por los Cardenales.

Unicamente el Cardenal Pacelli fué recibido por el Pontífice.

Aunque se confía en su mejoría la

ANGEL SAENZ BADILLOS

Participa el traslado de su CLINICA DENTAL

a Miguel Villanueva, 2, principal, derecha. Teléfono 15-50

Angel Saenz Badillos

VALENCIA.— La "Gaceta" del día 27 publicó un decreto por el que se crea un Consejo Nacional de Seguridad y se consideran disueltos los Cuerpos de Seguridad y de Asalto, Guardia Republicana, Cuerpo de Investigación y Vigilancia y milicias de segunda fila. Se crea un Consejo de Seguridad Central en Valencia y dependientes del mismo, consejos provinciales que tendrán a su cargo el mantenimiento del orden. Estos consejos estarán compuestos por ocho miembros de los partidos F. A. I., C. N. T., U. G. T. e Izquierda Republicana y serán presididos por el gobernador civil.

Los individuos que hayan de pertenecer al mismo tendrán que solicitarlo por instancia y no podrán exceder de 35 años los que hayan de prestar servicios en los frentes, ni de 45 los que se designen para los servicios de fronteras y ciudades.

El decreto hace la salvedad de que no tiene relación con lo que los Estatutos catalán y vasco dispongan, y a los que se supedita en sus respectivos territorios.

BAYONA.— Noticias llegadas de Bilbao, dan cuenta de haber fallecido Niceto Resola, uno de los jefes del partido nacionalista vasco. A los funerales asistió el ministro de Justicia de la República bilbaína Jesús Leizaola y Sánchez. También asistieron otras destacadas figuras refugiadas en Bilbao.

MÉJICO.— Don Ramón de Pujadas y Gestón ha sido expulsado por haber enviado una nota a los súbditos españoles recomendándoles que timbrasen los billetes españoles de acuerdo con las decisiones del Gobierno de Franco.

El Gobierno de Méjico ha considerado esto como un abuso de hospitalidad y ha dispuesto la expulsión. Esto demuestra la actitud de Méjico, hostil al Gobierno nacional español y afecto a las mezcolanzas soviético-marxistas que mandan en Valencia, Barcelona, Bilbao y Málaga.

ROMA.— Los corresponsales en París comunican que la opinión francesa en todas las categorías se va dando cuenta de la descarada ayuda que el frente Popular ha prestado a los rojos españoles y teme ahora que muchos de esos elementos puedan ser empleados en perjuicio de Francia misma.

El temor es mucho mayor si se considera que gran parte del material bélico y municiones que iba destinado a los rojos españoles se ha quedado en Francia mismo a disposición de los elementos bolcheviques franceses y quizá para una próxima revolución. Es un verdadero pánico al que se ha extendido por todo el país por tales noticias.

GIBRALTAR.— Se cree que los numerosos cadáveres que se ven en las costas frente a Cartagena, son de los oficiales de la Armada que fueron echados al mar después de ser atados en grupos para que no pudieran salvarse.

MÉJICO.— Ha salido para Washington el embajador rojo de España con el fin de conferenciar con sus compañeros de los Estados Unidos y tratar de centralizar en Méjico todas las compras de víveres y material de guerra.

BRUSSELES.— El obispado ha publicado una carta denunciando el peligro bolchevique. Dice que la Iglesia alienta la lucha contra aquel y termina aconsejando a todos se afilien en las filas de la sección católica para aquella lucha.

MARSELLA.— En la noche del 20 al 21 de diciembre entraron ladrones en el polvorín de la Sociedad General de Tuberías de Marsella y se llevaron doce cajas conteniendo 25 kilos de cartuchos de martaña.

La Policía supo que las cajas robadas estaban escondidas en un garage y practico un registro, encontrando los explosivos robados.

El propietario del garage declara que ignoraba que estuviesen allí las cajas peligrosas.

LONDRES.— El "Morning Post" cree que el acuerdo italo-británico se firmará el primero de enero.

"Le Temps" dice que aquel constará de cuatro partes, en las que se harán constar el interés y el deseo de ambas naciones de mantener y consolidar la paz, la libertad de ambas en el Mediterráneo y la declaración de que se restablecerá el statu quo en dicho mar.

Por último, dice que dicho acuerdo va en contra ninguna nación, por lo que desaparecerán las sospechas que pudieran tener Yugoslavia, Grecia y Turquía.

BAYONA.— Se sabe que el buque de guerra nacional "Almirante Cervera" echó a pique a un barco al servicio de los rojos, cuando se dirigía a Bilbao. La tripulación fué recogida por el citado buque de guerra.

SAN JUAN DE LUZ.— En reunión habida en Barcelona se trató del barco ruso echado a pique por los nacionales y se dijo por los comunistas que es necesario que España tenga no sólo un gran Ejército, sino una fuerte marina, no únicamente para derrotar al Ejército del general Franco, sino para poder cooperar a la implantación del comunismo en otros países, pues nunca se demostrará suficientemente nuestro agradecimiento a Rusia por su valiosa ayuda.

LONDRES.— La aviación nacional ha ganado vuelos sobre Santander.

SGCB2021

AUDIENCIA LESIONES POR IMPRUDENCIA

Ayer se vió en esta Audiencia la causa instruida por el Juzgado de Haro contra un vecino de Centenero, por el delito de lesiones por imprudencia...

Administración de Rentas Públicas

VOLUMEN DE VENTAS Se recuerda a todos los contribuyentes, sujetos a esta imposición, la obligación en que se encuentran...

Diputación Provincial

PAGO DE CUPON Y SORTEO DE OBLIGACIONES Desde el día 2 del próximo mes de enero, queda abierto el pago de los intereses de la Deuda Provincial...

Los que mueren por la Patria

En el frente de combate y en defensa de nuestra amada España, ha muerto gloriosamente el bravo brigada del 12 Regimiento Ligero de Artillería...

Confederación de mujeres católicas de España

Siendo deseo de esta Junta Diocesana honrar a nuestra Patrona la Santísima Virgen del Pilar en la festividad de su Venida a Zaragoza...

ITALIA, PORTUGAL, ALEMANIA

TOMEMOS DE LAS NACIONES MAS CIVILIZADAS LO QUE LES HA SALVADO: EL SINDICATO DENTRO DE LA CORPORACION.

Hospital de Requetés de Nuestra Sra. de Valvanera

Se ha iniciado la formación de una biblioteca en este establecimiento para que los Requetés y demás convalescientes hospitalizados puedan utilizarla en sus ratos de ocio.

Sindicato Obrero de Oficios Varios

Se ordena a todos los obreros afiliados a este Sindicato del mencionado ramo, se pasen por la Secretaría del 7 a 9 de la noche.

Permanentemente Solriza

Con ondas y caracillos Garantizada, desde 10 pesetas Pídala a su aplicador ALEJANDRO GALLARZA, 1, 1.

MUEBLES BARATOS

Según nos comunican del pueblo de Cornago, en la relación de donativos que este pueblo ha hecho y que nosotros publicábamos en nuestro número del pasado domingo...

Notas militares

CRUZADA CONTRA EL FRIO. Visto el incremento que ha adquirido la "Cruzada contra el frío", establecida en esta plaza de Burgos para atender las perentorias necesidades de nuestras fuerzas combatientes...

Relación de donativos recibidos en esta Comisaría Carlista de Guerra

PARA EL HOSPITAL DE NUESTRA SEÑORA DE VALVANERA Doña Concha Blanca, una botella de Jerez, una caja mantecadas y un jersey...

Avisos y Noticias

Víctima de rápida dolencia dejó de existir ayer, confortada con los auxilios espirituales, nuestra distinguida convecina y paisana, doña Antolín López Castro y Ruiz Olalde...

Avisos de la Administración

Advertimos a quienes deseen ser abonados nuevos a LA RIOJA que las suscripciones que se hagan en los días que restan de diciembre las consideraremos para los efectos del pago como si se hicieran en primero de año.

ANIS DEL GATO

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos extendidos a nombre de don Cipriano Jiménez, don Segundo Ruiz Gandiaga...

CRUZ ROJA

Se pone en conocimiento de las aspirantes a seguir los cursos teóricos para Damas Enfermeras de esta Institución que con esta fecha ha quedado definitivamente cerrada la matrícula para dicho curso.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro. GARGANTA - NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. - Teléfono 1735. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 12

Renovación Española

Se ruega encarecidamente a las afiliadas a la Sección femenina y simpatizantes, acudir el miércoles, 30 del corriente, a las cuatro de la tarde, a su casa Sagasta, 29, primero, a fin de entregarles lana para la confección de prendas de abrigo para nuestro glorioso Ejército.

CULTOS

SAN BARTOLOME Con motivo del octavo día del Niño Jesús que se celebra en esta Iglesia, en la función de las seis de la tarde de mañana, último día del año, se cantará un Te Deum en acción de gracias y el día primero de año se celebrará, a las diez, misa solemne.

Delegación de Intendencia del Requeté

Apremiados por la escasez de ropas de que disponen nuestros Requetés que luchan en los frentes de combate y por la falta de recursos para adquirirlas, nos vemos nuevamente en la precisión de dirigir otro llamamiento a la opinión riojana...

ADORACION NOCTURNA

En el citado templo tendrá lugar esta en la noche del jueves, última del año. A las once, se hará la salida de la Guardia con exposición del Santísimo y meditación propia de la noche. A las doce y cuarto de la noche, misa solemne en la que se dará la Comunión...

PASTRANA

Mañana, último día del año, por la tarde, función de Acción de Gracias por los beneficios recibidos durante el año, con exposición de S. D. M. y canto de Te Deum.

ANÁLISIS CLÍNICOS

FARMACIA DR. PERUCHEA ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. Enciso Briñas Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau

G. G. Baquero

Oculista Exalumno del Hospital de Valdelella

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO



LA SEÑORA

DONA BASILISA CARRERAS CASTILLO

(Operaria de la Fábrica de Tabacos)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 60 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada hermana doña Casilda (ausente); sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan triste pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y la asistencia a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 30 de diciembre de 1934

Condución del cadáver.—HOY, a las CUATRO Y CUARTO. Iglesia Parroquial.—Santiago el Real. Casa mortuoria.—Marqués de San Nicolás, 40.

Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

LA RIOJA hace 25 años

Se celebró en Madrid el sorteo de la lotería de Nochevieja, correspondiendo al primer premio al número 22.145, a Barcelona, León y Almería, con 160.000 pesetas; el segundo al 30.198, Barcelona, con 60.000 pesetas; tercero, al 4.193, Cabra, Barcelona y Bilbao; cuarto al 11.332, Madrid, Zaragoza, Granada, con 15.000.

Se reunió la Comisión de Policía Urbana del Ayuntamiento y fué opinión unánime que la reforma de la calle de la Imprenta consistiese en dejar una plaza desde la calle del Mercado a la del Marqués de San Nicolás, proponiendo al Ayuntamiento que, puesto que había vecinos que pedían reformas en aquella parte de la población, fuesen ellos quienes las llevasen a cabo, contribuyendo el Ayuntamiento con el cincuenta por ciento.

De cielo despejado, viento suave y temperatura agradable fué el día de hoy, pues la máxima al sol fué de 18,9 grados; a la sombra, 15,5 y la mínima 5.

El alcalde de Carvera, nombrado de real orden, don Eulogio González Jiménez, era hombre sencillo y culto, habiendo desempeñado durante 14 años el cargo de concejal, cuatro el de teniente alcalde y dos el de alcalde. Era uno de los políticos rurales más versados en administración. Militaba en el partido liberal democrático, del que era jefe local.

El nuevo alcalde de Santo Domingo, nombrado de real orden, don Fermín San Martín y García, tenía 27 años de edad y era abogado en ejercicio, estudioso y modesto, que despertaba grandes esperanzas en la localidad. Desde hacia poco tiempo militaba en el partido liberal.

El alcalde de Miranda de Ebro, también nombrado de real orden, don Tiburcio Arizabar y Anunciay, contaba 33 años de edad; pasó la juventud en América, donde su constancia y laboriosidad le proporcionaron una regular fortuna. Figuraba en el partido liberal, y fué elegido concejal por primera vez.

ECOS DE HARO

SIN SESION.—Por falta de asistencia de suficiente número de señores concejales no pudo celebrarse anoche la sesión ordinaria municipal. La supletoria tendrá lugar el próximo miércoles a las siete y media de la noche.

SALVE SOLEMNE.—Con motivo de la festividad de primero de Año, organizada por los familiares de los reugetos que se hallan en el frente, a las cinco de la tarde y en la Basílica de Nuestra Señora de la Vega, se celebrará una Salve Solemne para impetrar del Altísimo el pronto y total triunfo de las tropas nacionales, así que para rogar por la salud de todos los combatientes en general y de sus deudos en particular, a cuyo acto piadoso se invita al vecindario. En la expresada fecha, también se celebrarán diversas solemnidades religiosas, que mañana detallaremos.

SUBASTA.—El próximo domingo día 3 de enero, se celebrará en la Casa Consistorial la subasta para la adjudicación del servicio de arrastre de basuras y acarreo de materiales de esta población, con arreglo al pliego de condiciones que pueden consultarse en las oficinas de Secretaría. Los pliegos de proposición se entregarán en dichas oficinas hasta las diez de la tarde del sábado día dos.

MERCADO.—El celebrado hoy se ha visto muy animado especialmente de compradores y vendedores forasteros, efectuándose numerosas ventas.

CINE.—El día primero de enero se darán en el Teatro Bratán, selectas funciones de cinematografía, proyectándose en las sesiones de vermouth y noche la preciosa película de gran espectáculo hablada en español que lleva por título "El Infierno del Dante" (Nave de Satán).

AGUINALDO DEL COMBATIENTE.—La décima primera relación de donantes es como sigue: Suma anterior, 7.110,40 pesetas. Cándido Fernández, 0,50; Sebastián Bóveda, 1; Gregorio Angulo, 2; Isidro Galarreta, 1; Julio Lizarriaga, 0,50; José Arizabar, 0,50; Felipe Santos, 15; Ad-

no, 13 pesetas lanega; cebada, 11,50; avena, 8,50; aceite, 30 pesetas cántara; vino, 6 pesetas; patatas, 3,25 pesetas arroba; paja, 0,50 id id; huevos, 3,75 pesetas.—El corresponsal.

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 28

LO QUE PASO EN NAJERA.—De todo tuvo el día de ayer, domingo, aunque no es para quejarnos, porque ahora es cuando tiene que hacer el frío, bien que no fué mucho el que hizo por cuanto se pasó por el campo hasta el anochecer.

No había comenzado la misa de doce cuando las campanas de la Parroquia nos dieron la voz de fuego. Éste se desarrolló en la calle Cantarrana en la casa propiedad del dueño del "Hotel Campana", don Victoriano Pascual, la que estaba habitada por los vecinos Jacinto Rubio y Cándido Alonso.

El siniestro fué casual, ya que parece ser que en la chimenea había en uno de los pisos un tubo de uralla, el que se calentó y propagó a la paja y piosos que en el alto había que debía de ser mucho. El humo que despedía hacía imposible soportarlo, a pesar de que los dos bombas echaron mucha agua y los hombres trabajaron denodadamente, así como los vecinos.

Podemos afirmar que hacía muchos años que no habíamos presenciado más unión en los najerinos para sofocar un incendio.

Los que merecen nuestro aplauso son los presos que se encuentran en esta cárcel, los cuales fueron los primeros que acudieron con las bombas y los primeros puestos en ocupar los primeros puestos y más peligrosos habiendo estado expuestos a alguna desgracia por las heredicades que hicieron hasta la total localización del siniestro. Las pérdidas son de consideración.

De haber estallado el incendio por la noche, las pérdidas y consecuencias hubieran sido mayores, por que tal vez hubiera desaparecido hasta el Hospital, que está muy próximo.

De diversiones anduvimos como los demás días festivos; cine en el "Vilaglas", pasándose en infantil y noche "La pequeña coronela" y en la sección de las diez, la producción española "El hombre que se reía del amor", gustando ambas cintas.

Después de haber estado en Huasca a donde fué conduciendo un convoy de víveres, regalo de los najerinos para los falangistas, soldados y demás milicias, regresó a ésta, el falangista Vicente de Torre.

En la iglesia de Santa María le Real fueron leídas las amonestaciones de la maestra señorita Adolaida Noguerado, hija del industrial don Pelayo, con el joven empleado de hacienda en León, don Félix de Miguel, Eñahorabuena.

El tiempo parece ser que tiende a mejorar por que no hiela y el sol ahienta.—Ego Sum.

ANGUIANO, 26

NAVIDADES.—Se pasó la Nochebuena en medio de una gran alegría y regocijo familiar. Hubo cánticos y ruidos de tambores, trompetas, panderos y almireces. Se celebró la Misa del Gallo y la cantoras que dirige nuestro párroco don Efrén Merino, le dió gran solemnidad. Comulgaron crecido número de feligreses y durante el ofertorio los pastores fueron los primeros en adorar al Salvador.

También la misa de Pascua fué a orquesta. Como el día fué despejado hubo animación en el pueblo.

A pasar las vacaciones navideñas con sus padres llegó a ésta el culto maestro nacional don Juan Antonio Rodríguez Murga. Vno del frente el simpático joven requeté voluntario de Clavijo, Pedro Ibañez López. De Logroño, los soldados Félix García, Manuel Sáez, Francisco Castro, Francisco Blanco, los guardias segundos Manolo y Dion, éste herido días pasados en el frente y las simpáticas señoritas Antonia Urrutia, Guadalupe Pérez y Antonia Hernández.

Henos saludado también al joven doctor Máximo Rueda entre otro.

LOS QUE MUEREN POR LA PATRIA.—Días pasados se celebraron funerales en sufragio del alma del distinguido capitán don José María García Baquero, (q. e. p. d.). Era el primer acto fúnebre que aquí se celebraba por un defensor de España en esta cruzada gloriosa. Asistieron todos los falangistas, requetés y un crecido número de vecinos, ya que el finado todo se lo merecía.

Reciban su apenada madre excelentísima señora doña Faustina García Baquero, hermanos y demás parientes, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Da la vida por la Patria es lo más loable. ¡Arrriba España!
El corresponsal.

"JAUJA" liquida preciosos surtidos de juguetes, y ofrece el traspaso con existencias o estanterías solamente. Cas. de Abastos, número 10.

Distrito de Logroño

ENTRENA, 22

Se ha recaudado 513,55 pesetas para el Aguinaldo del Combatiente y 170 pesetas del Plato Único.

—Han visto aumentado su hogar con un vástago, los convecinos joven comerciante Manolo Aguirre, Tomás Ulecia y Vicente Ulecia.

—Con gran concurrencia y orden completo, tuvo lugar la Misa de Gallo, asistiendo las autoridades, así como a la función de Pascua, dando realce las Milicias uniformadas.

El corresponsal.

COMPARE PRECIOS DE Funeraria BERGER SIEMPRE INCOMPETIBLES

Subasta de pieles

El Gremio de Carnes Frescas y Saladas de esta capital saca a subasta bajo pliego cerrado, el día 31 del corriente, a la una de la tarde, en su domicilio social, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, número 31, primero, las pieles de vacuno, tornera, cabrito y cordero de leche que se sacrificaron durante el mes de enero de 1937.

Los pliegos de condiciones los tendrán los solicitantes a su disposición en la carnicería de la Salvadora, Plaza de Abastos, números 57 y 58.

Este anuncio será por cuenta del rematante.

Urbano Iturriga

Nicolás Calvo Traspaderna, antiguo constructor de obras, participa a su distinguida clientela que continúa en el ejercicio de su profesión, recibiendo los encargos en su domicilio Miguel Villanueva, número 3, piso cuarto, Teléfono 1096, y sin NINGUNA relación con su sobrino Nicolás Calvo Escalona ni con Valero Alvarez, quienes antes estuvieron a su servicio, el segundo como listero.

SE ARRIENDA un local propio para fábrica o almacén, en Gonzalo de Berceo, M. P. Darán razón, Casa Hijos de Salustiano Marrodán.

PISO TERCERO. En la calle Particular de Isidro Iñiguez, se alquila. Informarán, Zurbano, 11, Portería.

SE NECESITA asistencia joven Razón, LA RIOJA.

Madera de chopo seca para obra. Vende en todas larguras y gruesos. Tratar, con Román Gasco, San Asensio.

YEGUA. Se vende, por cesar en la labor; se dará barata. Tratar con Inocencio Fernández, en Viana (Navarra).

LOCAL. Se traspasa, para cualquier clase de negocio, en el sitio más céntrico de Logroño. Razón, en LA RIOJA.

PISO. Se arrienda con mirador, 7 habitaciones, w. c. y cocina, en 55 pesetas. General Espartero, V. M. (frente Casas Baratas). (a)

APRENDIZ DE CARPINTERO. Se necesita en el taller de Santos Zapata.

SE NECESITA un aprendiz de cajalero. Informes, LA RIOJA.

SE OPRECE niñera, de 16 años. Razón, LA RIOJA.

CAJERA, se ofrece, de 19 años, con conocimiento de mecanografía. Razón, LA RIOJA.

VACA. Se vende recién parida, con 60 cuartillos, J. Merino, Camino de Alberites, Logroño.

PISOS. Alquila muy económicos, con baño y sof, bien decorados. Espartero, 42 y 44.

VACANTE DE SECRETARIO Por dimisión voluntaria, se anuncia la vacante de secretario de este Ayuntamiento, por ocho días, con el sueldo anual de dos mil quinientas pesetas, pagadas por trimestres vencidos, de los fondos municipales. Las solicitudes podrán dirigirse a esta Alcaldía en el plazo ya indicado.

Bergasa, 27 de diciembre de 1934. El Alcalde, Gregorio Sáinz.

PISO PRIMERO, propio para industria, sastrería, clínica dental, 10 habitaciones, con cuarto de baño. ENTRE SUFIO, para oficinas o escritorio, se arriendan en la más céntrica de la población, en la calle del Mercado, número 104 y 106.

Pérdidas NODRIZA

—El domingo se perdió desde la Costanilla de la calle Mayor a la calle del Mercado una carterita con un billete de cien pesetas y unos billetes de la rifa de un cerdo en Haro. Se agradecerá mucho la entrega en LA RIOJA, por ser de persona necesitada.

—De una rueda de camioneta, con disco 30 por 5, National Pirelli, extrañada de Baños de Río Tobia a Najera. Se gratificará su entrega en la fonda de "La Campana", en Najera.

—El que haya recogido una yegua roja oscura, descaída de las cuatro patas, que lo manifieste en Viana a Esteban Rosas, de lo contrario se tomará por hurto.

—De un saquito blanco, con unos papeles de familia, de la calle del Peso al Café Suizo o al Avenida. Se ruega su entrega en el Café Suizo, donde se gratificará si se desea.

—De un billete de 25 ptas. Se ruega su devolución en LA RIOJA, por ser de persona necesitada.

HERREROS, CARRETEROS

Granza para fraguas, garantizada. Encontrarán en Haro, solamente Carbonos Noguerado, Santa Lucía, 8, Teléfono 91, X, HARO.

LEÑA DE HAYA. Se vende en gran cantidad, a 0,50 pesetas arroba. Para tratar, con Santiago Garrido, en Valgañón.

SE VENDEN una vaca de segundo parto, en días de parir, y un toro para padre. Tratar, con Pablo Ruiz, en Albelada.

Maderas y Serreria

DE ANDRES VERA
Libertad, 9 Teléfono 14-40

HERMOSO PISO. Se alquila en Avenida Espartero, 31, 1.º, con mucha luz y sol todo el día y espléndidas vistas. Razón, Espartero, 52.

ORGANIZACIONES CONTABLES Cierre y apertura de libros. Contabilidades por horas. Precios económicos. M. PEÑA.—Estación, 5, 3.º. Teléfono 2126

PUPILOS, se desea uno o dos, para confort, cuarto baño, pensión económica, en Espartero, 26, primero, queda.

Agua Riva los Baños (Torretil) Especial para los padecimientos estómago, riñón, bígado, diabetes, vías urinarias. La mejor agua y mesa. Depósito y venta: Almacén VICTOR OSATE, Vara de Rey. Teléfono 1032.

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA
INSTITUCION BENEFICO-SOCIAL FUNDADA EN 1876
OFICINAS CENTRALES EN ZARAGOZA: Jorge, 8 — San Andrés, 14 y Armas, 30
OPERACIONES DE AHORRO QUE REALIZA
Imposiciones anuales, al 3,50 por 100
Imposiciones semestrales, al 3 por 100
Libretas ordinarias, a la vista, al 2,50 por 100
Libretas al portador (cuentas corrientes) al 1,25 por 100
SUCCURSAL EN LOGROÑO: REPUBLICA, 16 (PORTALES)

Fábrica de Aserrar y Almacé de Maderas
Emilio Heras Soto SORIA
Sita en la calle Almazán, número 1, a dos minutos de las Estaciones Soria-Torraza y Santander-Mediterrá neo. Se sirven y construyen toda clase de maderas de pino, tanto en clases medidas corrientes como los encargos de medidas especiales y tarima. Grandes existencias en postes, cabri os, rolizo para embalmajes, macho y leña.
PARA PEDIDOS Y PRESUPUESTOS, DIRIGIRSE A DICHA FABRICA TELEFONO 90. APARTADO 36. — SORIA

RECTIFICACION DE ALCOHOLES VINICOS
Los mejores alcoholes de vino, aguardientas, anisados y licor
PRECIOS ECONOMICOS
Compra vinos defectuosos, sobre esta fábrica o en bodega
VENDO CARRILLO Y TEJA SUPERIOR A 5 PTAS. EL 100
JUAN G. MELON. — ALESON

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE CARABANA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS
HIJOS J. DE R. CHAVARRI. MONTERA, 50, MADRID

CARBONES.-MARRODAN Y REZOLA (S. L.)

Espolón, (Esquina a Vara de Rey.--Teléfono 1109)

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad a los traidores

LA RIOJA

ORDEN
AUTORIDAD
JERARQUIA

Cartas a una enfermerita

IV

Querida Maruja: en mi anterior quedé en exponerte las condiciones que, a mi juicio, debe reunir una perfecta enfermera. Claro es que trato tan solo de estas enfermeras circunscritas, que aparecen en tiempo de guerra y nada tienen que ver con las enfermeras profesionales, a las que yo siempre un homenaje de admiración y cariño, convencido de que cumplen su misión con verdadero celo, conocimiento y abnegación.

Estas condiciones son:
PRIMERA.—Amor al anónimo. A ser posible deberías, Maruja, al ingresar en un Hospital, cambiar vuestra personalidad, por un número, como en los presidios, (aunque aquí, claro es no sería número de ignominia, sino de virtud y mérito); el bien que hagáis debe ser incógnito; la enfermera cumple un deber de Guerra, debe obrar en el misterio, trabajar como el anónimo soldado que lucha y muere y defiende a la Patria y la Patria le admira, pero no lo localiza en un nombre; es el soldado español grande, inmenso, admirable en su generalidad; no se la señorea tal o cual, ser una, pero una que se supera a sí misma, que cumple mandato del sentimiento que crea el deber, no para acumular alabanzas que la elevan sobre las demás; hay que prescindir de orgullo.

SEGUNDA.—Modestia y recato. Si hubieras leído todo lo que, principalmente en Francia, se ha escrito respecto a la influencia que el trato de muchachas y chicos en Hospitales y sanatorios de convalecientes ha tenido en la transformación del hogar francés, quedarías verdaderamente angustiada. No hay peor enseñanza que la de un libro mal entendido, mejor dicho, es peor aún la de una vida mal entendida. ¿De qué han dependido estas distribuidas? De que la novedad hizo creer intencionalmente esas intimidades, esa errónea creencia, de que al joven que tiene pendiente su vida de un azar, es preciso hacerle amable esa misma vida, aunque para ello haya que hollar aún las más íntimas y profundas convicciones. ¡Qué error! Después del mismo combatiente, a su vuelta y terminación de la campaña, volvió a buscar a su compiaciente compañera del Hospital? ¡No! Buscó a su tierra y recatada novia pueblerina para la que conservó encendido el fuego de su verdadera admiración.

Entiende, Maruja, que cuando escribo, complaciente, tan solo quiero expresar (libreme Dios de apuntar la más ligera ofensa por ninguna) la facilidad con que acompañaban a su abijado a todos lugares y a todas horas, aquellas enfermeras vuestras predecesoras, llenas también de elevado espíritu, pero equivocadas.

Vuestra atención espiritual, debe permanecer en la puerta del Hospital. En el interior del establecimiento haréis todo cuanto podáis dentro de las normas que te ha trazado; fuera, debéis recobrar vuestra personalidad y no traspasar los límites de vuestra vida normal y corriente.

El enfermo, el herido, es el que necesita de vuestro cariño y abnegación; a ese (anónimo) es a quien atendéis y curáis; al otro, al convaleciente, al que recobra su personalidad no le dais más que el trato social corriente que sus diversiones, sus compañías y lugares de esparcimiento si son adecuados, le llevarán a vuestra compañía y si no lo son, le llevarán a la de personas que entonen con los lugares que elija.

Esto, en una población de segundo orden, como la en que tú estás, no tiene aplicación, pero (yo lo he visto) en las grandes capitales empleaba a verse, a la hora del aperitivo y en los bares de moda, chicas que nunca les habían frecuentado en compañía de permisionarios y convalecientes, y lo que es peor, conservando el blanco uniforme y la roja insignia de la cruz.

No consideres, simpática ahijada estas reflexiones como una homilía de padre predicador, no, aunque la misión que tratas de imponerte tenga mucho de religión, de sacerdocio; son ligeras advertencias que te hago en contestación a tus dudas y que ampararte muchísimo, tratando el asunto a un fondo, si de ello fuese ocasión. Quiero preaverirte contra un peligro que, tú, inconsciente, pudieras ignorar; el peligro moral, no material, pues nada sería más deplorable para tu alma que el carácter en formación que sienta un día no lejano, el hábito de una obligación en la que buscas buscando la satisfacción de un deseo y el cumplimiento de un deber.

Procuraré ahora resumir lo que en mi primera carta te prometí. Y voy a hacerlo con la metódica forma del hombre de ciencia para que tú la apliques a tu modo simple de juventud.

Premisas: Para ser una buena enfermera se necesitan las siguientes condiciones:

Preparación intelectual apropiada a los conocimientos científicos que ha de poseer y aplicar.

Convenimiento pleno de saber ejercer las múltiples faenas que han de recaer sobre su influencia hogareña en los sitios en que está falta; saber lavar calor de hogar a los establecimientos que han de estar más aseo materialmente de sus útiles accesorios.

Espíritu de sacrificios para que la propia brote de tus labios aun e-

frente de las angustias y dolores adversidades y miserias de la vida material y una preparación espiritual que te haga comprender la altura de tu misión y el rendimiento que puedes sacar moldeando, no solo social sino también éticamente, las almas que casualmente están a tu servicio.

Ser agradable sin frivolidad, complaciente sin subordinación, atractiva sin procaacidad, misteriosa sin pesadez, cariñosa sin duplicidad y en todo momento, buena, servicial, alegre, amable y simpática.

Conclusión: Hemos llegado al final. Ser enfermera Maruja, no es, como he tratado de demostrarte, una ocupación baladí, aunque llene una necesidad imperiosa de momento. Muchas de las chicas que cumplen bien casi todas las obligaciones que les impone su cargo, no lo son; son tan solo auxiliares femeninos necesarios en los momentos en que la acumulación de heridos y enfermos en los Hospitales los hacen precisos.

Mi concepto de enfermera es el que te he expuesto y al que debes aspirar. Te encuentras con fuerzas? Adelante. Si no, contentate con hacer tu obra callada y continua de labores, confecciones y visitas a viudas y huérfanos; lleva alientos a esos hogares vacíos, temporal o definitivamente; que la voz del Patriotismo llegue a esos sitios donde más falta hace por ser en ellos más cruel el sacrificio y habrás quedado en paz con tu conciencia. ¡Ojalá! mi querida Maruja, que todas, todas las mujeres, jóvenes y viejas, sintieran un momento la inquietud que tú has sentido; que pensaran como habían de ser más útiles a su Patria y aconsejadas o no, tomaran la decisión de laborar en algo; olvidaran diversiones, visitas, gastos superfluos y dedicaran toda su atención a los que en estos momentos sufren y mueren y a los seres queridos que dejan atrás.

Claro es, Marujita, que lo que te digo de las mujeres, se lo diría a los hombres en otro lenguaje y con otros razonamientos.

Pero de eso no se trata ahora. Hasta que quieras volver a consultarme te envía un fuerte abrazo de reconocimiento

Tu padrino.

CANTINAS ESCOLARES

La Junta directiva tiene el mayor gusto de expresar su agradecimiento a cuantas personas van contribuyendo al bienestar de los pequeños necesitados, unas en forma de donativos, otras sufragando el importe de plazas, suscripciones mensuales, comestibles, etc.

En la comida del día 24 se pudo dar a los niños una colación para que en sus casas la disfrutaran en esa noche de Navidad, llevando en ella una buena ración de pan, chorizo, asado, galletas, plátanos, nueces y castañas. En la comida extraordinaria del día 25 turvieron postres de turrón, galletas, pastas y vino fino, agradeciendo con vivas y aplausos el recuerdo de cuantos se interesaron por ellos. La comida fue servida por lindas y caritativas señoras y presenciada por el señor alcalde accidental y distinguidos señores, que se mostraban encantados al conocer de cerca el bien general que se hace con el trabajo y sacrificio de los que se imponen el sagrado deber de la caridad.

Han continuado honrándonos con sus favores los siguientes:

Doña Simón Tejada, 25 pesetas; guardias de circulación, 20; F. E. 5; doña Juanita Mazo, 15; Colegio de Aparejadores de F. E. 25; don Fernando Caballero, 100; niños de Magán, 250; cuatro señoras que han sido alumnas y maestras de la Escuela Práctica, 100; "La Rioja", tres cajas de galletas; excelentísimo señor gobernador civil, 40 cajas de turrón y 48 medias botellas de vino de las Bodegas Francas Españolas.

El señor Paracuellos, rebaja de su factura 16 pesetas.

Se susciben con dos pesetas mensuales, doña Pilar Gurumeta y don Dionisio Centeno Gil.

Con una peseta mensual, doña María de los Angeles D. Ríu.

Con cantidades mensuales menores a una peseta: Tomás y José Antonio Clavijo, Ricardo Bóvalo, María Teresa Fernández, Balbino Rebolgar, Luciano Ríos, Mercedes y Susana Cervera, Concha Oyuelos, Elías Marina, Carmen Heras, Mary Carmen San Juan, Carmen Ruiz, Marina Monís, Berta Reinares, Segunda Vicente, Marina Benito, Pilar Blanco, Pilar Pinillos, Pilar Fernández, Pilar Antelo, Carmen Roldán, Rosario Gómez, Francisca Beltrán, Elisa Gómez, Teresa Martínez, Carmencita Sánchez, Milagros Martínez, Ana María y Adoración Rodríguez, Angeles López, Carmen y Narcís Nalda, Conchita Estefanía, Mercedes Aragón, Esperanza Cárcamo, Asunción Ceniceros, Pilar Nalda, Teresa García, Mary Carmen González, Felisa Somalo, Rosario Cristóbal, Carmen Berganzo, Julia Gómez, María Gil, Casimira Ruiz, Jacinta Gómez, Aurora Azofra, Josefina Nalda, Victoria Pascual, Martín Barco.

(Continuando)

En nuestra relación anterior figuraron con importe de plazas doña Julia Machó, hermanos Iñiguez Gil y doña Angela Gil de Iñiguez, debiendo ser suscripciones y donativos, respectivamente, de 25 pesetas cada una.

A todos de las gracias la Junta directiva de Cantinas Escolares.

MASONES, MERCADERES DE ESPAÑA

Aires nuevos para la Joven España, vienen de popa, traen las campanadas de la tragedia marcando la hora, tienen toda la crudeza y todo el dolor del parto. Ya pasaron los días de la España de la Marcha de Cádiz, en que a título de charanga y música hacían del pueblo comparsas de candelitas con el ropaje de estúpidos hambrientos. Poca música, que la sonoridad de las notas no puedan ensordecer al país que se ha cansado de dormir a la fuerza con el estupeficante olor de los bellos coloridos y de las palabras buenas. Que nadie piense, que el pueblo español pudo por un momento convertirse en la muchedumbre alócate del circo romano que ruga con carne y sangre de gladiadores esclavos. Que no se desvirtúe el sentido y el Norte de la santa justicia de la Joven España al paso de la C. N. T. por la arena del circo. Que con los esclavos pisen también la arena los pretores y mercaderes. Que entonces, pronto dejará de rugir el circo; que para dignificar al esclavo y terminar con la fiesta pagana hace falta exterminar antes los que con ella trafrican y los que desde la grada corean.

Cada hora, cada minuto y segundo, zumba en el oído del pueblo... horror, la C. N. T., pero suena como palabra dura, quizá esa misma dureza por su misma y rara intensidad con que se hace sonar llega a parecernos un poco artificial. ¡No se habrá quizá desvirtuado o cuando menos intencionalmente desviado esos instintos, esos santos afeos de justicia rigida de lo hispano? La leona herida con heroicas sacudidas se desahoga de la pandereta, su instinto la lleva sin desviarse con salto violento hacia la presa del triángulo y el mandil. No hace falta para que el salto sea rítmico y eficaz, ni la lira ni el canto de

poetas históricos y afeminados, cantando las glorias de España con colores de tierra parda, que es el colorido con que llevamos siglos pregando el hambre de nuestros labriegos y campesinos. ¡Tierra roja! frase muy hermosa para sonar entre los encajes y damascos de los juegos florales. Pero observad poetas de la decadencia, compartirla en el puchero insipido del labriego... ¿verdad que ya no suenan tan bien?

C. N. T. Otra frase muy bonita, que yo diría formidable para la cabecera de un gran rotativo en una espeluznante información de primera plana y que luego al ser leída pueda servir de comentario en la tertulia de invierno... pero habéis observado también cómo suena ésta.

El pueblo ya está cansado de esto, la leona quiere su presa, la suya, para despedazarla y aventar sus cenizas, queremos la masonería donde está, alrededor nuestro, quizá encima de nosotros. Ya levantan la mano, pero escuchad su conciencia, no pueden disimularlo, en ella repiquetea intermitente el grito de Augusto Blanqui "¡mi Dios ni Amo", el mismo de 1879. ¡Por qué poetas históricos no cantáis la guerra de exterminio contra éstos? ¡Acaso teméis escuchar como suena esta guerra? El zarzapazo de la leona será mortal, estará muy lejos del puchero del labriego, pero creedme, no podrán observarlos todos.

La leona ha saltado, le siguen los cachorros azules, marchan camino de altas esferas, de amplios horizontes, de las tertulias y consejos del capitalismo sin Patria, allí está la MASONERÍA.

(Continuando)

FRANCISCO VILLENA.

Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de F.E. de las J. O. N. S.

FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

DEFINICIONES

Conocidos los conceptos de primera y segunda línea de Falange Española, es necesario limitar las actividades orgánicas de las Centrales Obreras y Centrales de Empresarios Nacional-Sindicalistas.

CENTRAL OBRERA NACIONAL-SINDICALISTA (C.O.N.S.).—Una de las facetas más interesantes de Falange Española es la Central Obrera Nacional-Sindicalista. Órgano del trabajador, es permeable a todos los obreros, procedan de cualquier campo y de cualquiera significación. El afiliado a la Central Obrera no tiene más deberes, desde el punto de vista jerárquico que el de someterse a las decisiones del Mando Único que es norma esencial de la Falange. Las Centrales Obreras Nacional-Sindicalistas, obran y se desenvuelven con completa autonomía e independencia de las demás secciones que integran la fábrica heterogénea de Falange Española. Claro es, que siendo la unidad lema programático de nuestra organización, las Centrales Obreras han de sujetarse al Mando Supremo de la misma en todas sus manifestaciones y actividades sociales.

La constitución de las Centrales Obreras tiene las mismas características esenciales que todas las entidades de su naturaleza. Los Sindicatos que integran la Central Obrera se diferencian de los demás en que su funcionamiento y constitución tienen desarrollo VERTICAL. Esta es su mayor característica. Quiere decir que, en su funcionamiento, tiene una actuación rectilínea y progresiva. Siendo España una unidad de destino en el universal, de la misma manera que lo es el Estado totalitario y en su aspecto geográfico, ha de reflejarse también en lo económico, mediante una economía no incoherente y responsable de tipo capitalista o liberal, que con su descentralización destruya las tendencias naturales del conglomerado económico de la Nación, sino que aspira, a una economía dirigida que desde un centro de gravedad de Poder y de fuerza, ascienda y descendiera en Vertical, siguiendo el ritmo necesario de los vaivenes de la economía. Casi todos los Sindicatos hasta ahora en funcionamiento se distinguen de los Nacional-Sindicalistas en su funcionamiento en paralelo, es decir; patronos y obreros por distintos caminos tienden a la consecución de sus fines particulares. El Nacional-Sindicalismo tiende a que por distintos caminos también, patronos y obreros consigan un fin común; resurgimiento del Estado económico. Producción en común, economía en común, vida social en común. Todo y cada uno de ellos con sus características propias. De esta forma desaparece la lucha de clases y en una solidaridad humana, patronos y trabajadores, sólo pueden tener también un denominador común; PRODUCTORES. En la concepción nacional-sindicalista aspiramos a hacer de España un enorme Sindicato de Productores.

El ingreso en las Centrales Obreras Nacional-Sindicalistas es libre para to-

dos los hombres de buena voluntad que no tengan más aspiraciones en su vida social que la grandeza moral y económica de la Patria, para así poder compensar la aspiración de Falange de conseguir por medio de sus Sindicatos la consideración moral y económica a que tiene derecho el trabajador español, explotado por unos y por otros, en la más tremenda hasta ahora de las deshumanizaciones del trabajo.

CENTRALES DE EMPRESARIOS NACIONAL-SINDICALISTAS (CONS).—Su constitución y funcionamiento son idénticos a los de las Centrales Obreras. Por su desenvolvimiento orgánico se pretende, que el patrono, el empresario, se una en su labor constructiva al trabajador, para que así, unadas sus voluntades, sus iniciativas y sus actividades sociales, pueda conseguirse la pacificación de espíritus tan manido en los conflictos y rencores que han alimentado tradicionalmente la lucha de clases que consideraba necesaria la doctrina socialista internacional para el logro de sus ambiciones falsamente revolucionarias. Con esta análoga constitución, con idéntica naturaleza funcional y en franca colaboración con el elemento trabajador podrá conseguirse la VERTICALIDAD de nuestra actuación. Todos los españoles en su calidad de átomos económicos del Estado deberán tener como única consideración, la consideración de productores.

Si todos los Estados se caracterizaban hasta ahora en su formación orgánica por su nutrición política, lo cual ya es viejo en las modernas organizaciones estatales, el Nacional-Sindicalismo pretende reintegrar a la base de las sociedades públicas el cemento aglutinante de lo económico y de lo social. La política en su sentido práctico no sirve más que para la formación de una voluntad sintética falsa en su origen, que dirige y ordena los Parlamentos de tipo exclusivamente políticos y, por lo tanto, sin el tecnicismo y la experiencia sana que presta a las Asambleas de tipo sindicalista una representación profesional de oficio. Son asambleas artesanas que no piden a la política más que aquello que tiene de doctrinal, científica o artística. Así empresarios y trabajadores por distintos caminos, pero con semejantes aspiraciones conseguirán el mismo fin. Dentro de Falange Española deben todos. Unos en las Centrales Obreras, otros en las Centrales de Empresarios. Todos en su denominación común de elementos de la producción. Y obrando de esta manera el empresario, en franca colaboración con el trabajador, se llegará fácilmente al término de toda clase de conflictos sociales que desgastan y atrofian la máquina funcional del Estado en su aspecto social y económico y que en el engranaje de Sindicatos de Producción prestará a su nueva estructura la satisfacción necesaria a una moderna organización.

De esta manera, así como enseñamos al obrero a que sea agradecido y leal, enseñaremos al empresario a que sea desinteresado y generoso, para que de tal forma, la sociedad en aque-

llo que tiene de humano, pueda responder a sus necesidades y a la justa consecución de los fines para que fué creada en el parto solemne de los designios providenciales.

FERNANDO DIAZ

(Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española.)

La farsa internacional

Tan exacto es el dicho de que "el que huye de la luz es porque hace mal", como el hecho de que "la farsa es causa originaria de lo malo". Lo uno y lo otro es igual, ya que la farsa consiste precisamente en eso, en huir de la luz para ocultar la verdad, lo cual—a pesar de todos los convencionalismos—es siempre un mal. Y cuando la farsa se realiza sin recato se la llama cinismo.

Es verdaderamente peregrino nuestro caso dentro del panorama internacional. Precisamente, los Gobiernos de aquellas naciones, que desde antes de la guerra vinieron provocándola, con su ayuda antes, y después, con todo descaro y por todo medio a uno de los bandos, al que trata de destruir nuestra civilización cristiana—lo que dicen no querer—son los que propusieron primero la no intervención, y ahora, la intervención, añadiendo al contrasentido el impudor de continuar, a pesar de ello, con toda actividad, prestando aquellas ayudas que proponen impedir, sin duda, a las demás naciones.

Tal cinismo es altamente repugnante, empleado para favorecer la barbarie y conseguir, ya que no la victoria—porque el verdadero pueblo español sabe superarse por su Dios y por su Patria, haciéndose invencible—la destrucción material de una nación civilizada, que jamás puede morir.

Piensen los gobiernos que nos miran que, como a las naciones es aquí en la tierra donde se las hace justicia, tan abominables procedimientos conducen desde luego al desprestigio—ahí está la Sociedad de las Naciones—y después, al enervamiento, hijo de la ficción, que las coloca en nivel inferior al de aquellos pueblos sanos y potentes, como forjados precisamente en el sufrimiento por el ideal de la verdad; y este es nuestro caso.

Pocas veces se presentan los hechos con más claridad que ahora.

Nuestro suelo está siendo el escenario de la lucha entre la civilización cristiana y la barbarie, representada ésta por el conglomerado que se llama irónicamente frente popular, siendo el campo de los enemigos del verdadero pueblo.

Las naciones extranjeras tienen en la lucha su natural interés; sin la intervención de éstas, la guerra hubiese terminado ya con el aplastamiento de la barbarie; y precisamente las causas de esta prolongación dicen querer termine rápidamente, para evitar que la guerra se desplace de nuestra tierra.

Todo esto lo conocen perfectamente las naciones por sus representantes oficiales en la nuestra, y ante esta realidad, el único medio noble y digno, a la vez que conveniente a todas para alejar aquellos temores y aproximar el fin de la guerra, es su decisión por la causa de la civilización o por la de la barbarie; porque, ayudar a ésta repudiándola, es un maquiavelismo que jamás perdonarán los pueblos a sus Gobiernos, por las gravísimas consecuencias que para aquellos tiene.

España es el pueblo noble, generoso, heroico y mártir, fundidas todas sus clases en una sola con tan gloriosas virtudes, exaltadas en Badajoz, en el Alcázar de Toledo, en Oviedo, y en toda ocasión, luchando por Dios y por su Patria, y en el sacrificio de su vida con el martirio confesando tan santo ideal; por eso lucha, vence y muere siempre al grito de "¡Viva España!".

Lo otro, lo anti-España, destruye, roba, asesina y escarnee, como formada por esa agrupación extranjero-juídico-masónica que tiene a su servicio unos cuantos hijos espúreos sin Dios y sin conciencia, con la parte del pueblo por ellos envenenada, y que obligadamente la retiene a su lado esclavizándola; por eso sus aullidos son de ¡viva Rusia! ¡Y hasta en esto, está la Providencia a nuestro lado, no consintiendo que su haya manche el nombre de España!

El dilema no admite distinción, ni aun con el artilugio diplomático. O con España o con la anti-España. Y la España en todo caso defendida siempre por el auténtico y sano pueblo español, seguro de la victoria.

¡Viva España y su Ejército liberador!

Haro, 28 de diciembre de 1936.

FELIPE RUIZ DE CASTILLO.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—José Montoya Sáenz, Emilio Parra González, Félix Raúl Arrieta Arizouri.

Defunciones.—Luis Herce Sáenz de Santa María, de 85 años, de Viguera; Pilar Preclado Espinosa, de 83 años, de Alfaro; Antonio Ugarte Calleja, de 4 meses, de Logroño; María Cuntelá del Río, de 84 años, de Santiago de Compostela.

Matrimonios.—Martín Marino Moreno Medrano con Aquilina Rubio Pa-

De la Alcaldía

Obligados por el cumplimiento del deber de cortesía y de afecto de felicitar al nuevo alcalde por su nombramiento, sostuvimos ayer un breve diálogo con don Angel Moreno, en su despacho oficial.

El señor Moreno se encontraba muy atareado. Estoy "ordenándome" nos dijo. Hay que entrar en caja y esto es lo que estoy haciendo. Hay que enterarse de muchas cosas, sugerir otras y poner orden en todas aquellas que sea menester. El cargo requiere muchas horas de labor callada, y le concederé cuantas pueda. Ahora sí; quiero ser un alcalde que exceda un poco del corriente ordenador de pagos y rector y orientador de la administración municipal, y me propongo proyectar mi actuación a la vía pública. Estimo que es también esencial preocupación de la Alcaldía encargar a los ciudadanos en normas de civilidad. Hay todavía mucho zulu, nos dijo gráficamente, y se hace preciso acabar con ellos. No hay más que vigilarlos y hacerles entender que las buenas costumbres son las que dan prestigio al ambiente ciudadano. La calle hay que usarla, pero no abusar de ella, y ha de empujarse por enseñar a transitarla.

El paseo en la del Mercado ofrece, desgraciadamente, muchas notas desagradables y de mala educación. Los empujones, los correos, las molestias para los que saben lo que la urbanidad exige, no pueden tolerarse. La corrección de esas prácticas violentas para lograr la reforma ha de ser continua y, me propongo que lo sea. Ya he dado órdenes conducentes a que la circulación esté perfectamente regulada, a que se eviten estacionamientos de grupos. Confío en que me secundará la cordura del vecindario todo.

Aparte de esto, he visitado dependencias, he tomado algunas medidas oportunas y, repito, me voy enterando e imponiendo en las cosas. Pero otro día hablaremos más despacio. Hoy me ha sido escaso el tiempo y ahora tengo todavía que hacer acto de presencia en tres comisiones.

Denuncias juzgadas ayer, por el señor alcalde:

Panadero don Tirso Bollnaga, por decomisarle 19 kilogramos de pan frito de peso y cocción.

Panadero don Germán Rubio, por decomisarle 44 kilogramos de pan frito de peso.

Panadero don Deogracias Calleja, por decomisarle 53 kilogramos de pan frito de peso.

El industrial lechero don Francisco Díez, por expendir leche que no contiene la cantidad necesaria de materias nutritivas.

Y los jóvenes Luis Buzarra y Félix Aramayo por no guardar la debida compostura en el paseo nocturno de Portales.

El pan decomisado ha sido repartido entre la Cocina Económica, Tribunal Tutelar de Menores y Hermandades de los Pobres.

Ocupa tu puesto en el Requeté

Logroñés que estás a retaguardia, sin conocer los padecimientos de las trincheras, que has tenido la suerte de no palpar de cerca los horrores de la dominación marxista, que debes tu bienestar aparte del glorioso Ejército de guarnición en la plaza, a los valientes requetés que en ella se concentraron, deja un momento tus ocupaciones abandona tus ocios, dando el calor de tu existencia y ayúdanos a desempeñar la noble misión que al requeté auxiliar se le ha confiado.

Acuérdate de que mientras tú distraes tus ocios en el café malgastando lo que dejó de pertenecerte el día diecinueve de julio, los que te lo conservaron y rescataron, sufren las inclemencias del tiempo en los parapetos y muchos de ellos pagaron con sus vidas las comodidades que tú disfrutas.

No alegues ocupaciones, no te excuses en tu estado de salud, nada de eso hubiesen tenido en cuenta el marxismo, para disponer de tu vida y hacienda o arrastrarte a sus filas de vanguardia; su primer deber antes que el negocio, antes que las ocupaciones, antes que la salud, antes que la vida, es salvar a España, salvando con ello la tranquilidad de tu casa y el bienestar de sus hijos.

El requeté auxiliar espera tu asistencia, quiere que pongas algo en la gran empresa de restauración de sus principios salvadores únicos que pueden sacar a España del letargo de sus cien años de liberalismo corruptor, da tu nombre en él, pues en pago del pequeño sacrificio tendrás la gran satisfacción del deber cumplido.

Tus hijos al recoger el legado que la Tradición les deparará te bendecirán por tu doble misión bienhechora; seguirán tu estela, que los llevará, en lo político al vergel de todas las virtudes cívicas; El Tradicionalismo y en lo religioso, al Cielo, único fin que el carlista debe ambicionar.

AMOS PEREZ PAYSUETA
Jefe del Requeté